

# 網紅市場興起 微網紅陳麗菁樂在傳承經驗

網紅經濟是近年來備受關注的議題，在疫情的「助攻」下更加速產業發展。新一波網路經濟熱潮如何看？備受各方關注。

高師大事業經營系與東南亞學系合辦「網紅經濟經驗分享談」，結合理論與實務經歷，更能加深學子印象。

透過本次產業分享的機會，了解產業未來趨勢以及如何利用社群媒體、電

會第十二屆理事、慈惠醫專兼任講師的高雄扶鸕托育照護系統創辦人陳麗菁，業界以Amy姐稱呼的她走入了網紅市場。

## 什麼樣的契機走進網紅市場？

疫情的影響下學生遠距教學，這時候的她想著遠距教學能夠更有趣嗎？也許透過直播，能夠讓學生更有參與感與互動性，也能讓教學變得不再煩悶。本來只想

要簡單地將平台經營與直播用於教學用，但老天彷彿看到機遇似的，機會一個接著一個來。也許是為了圓小時候的明星夢，也許是讓過去的工作經驗與專長找到伸展的舞台，就在這樣的因緣際會底下也開拓了陳麗菁Amy姐的斜槓人生。

「只要相信美好，終會遇見美好！」當你想要專注於做一件事情時，身邊的人、事、物都會協助你。一剛開始也沒曾想過能夠走到今天，擁有自己的專業團隊共同耕耘與協助。當下定決心做網紅時，就結識了許多網紅好友。在學習如何經營社群平台做小編時，也是因緣際會得到許多貴人助力，擁有了自己的小編團隊，也開始正式進入網紅人



「網紅經濟經驗分享談」陳麗菁（前排左五）分享自身成功經歷。

## 要帶給他人什麼樣的自我價值？

商平台：等結合品牌特點創出新一波的經濟熱潮，特別邀請知識型網紅「陳麗菁」分享自身經歷。

畢業於高雄師範大學，曾任美商花旗銀行房貸／法務襄理、策略聯盟事

業資深副理、曾獲全國最佳服務品質卓越獎、最佳業務最佳菁英獎得主、一〇二年幼鐸獎最佳創辦人、第六屆最佳園長獎、中華民國幼兒策進

良好的口條？」、「遇到觀眾問題要能夠立刻解決？」。確實，這都是走入網紅所需的特質。但是，要滿口國

罵粗話才有台灣味嗎？要花大錢買廣告衝人氣嗎？腥羶色才是能獲取流量的密碼嗎？這是陳麗菁走入網紅市場時面對的第一個問題。要從零粉絲、零觸及率找出自己的市場定位、創造

自我價值著實不易，但是要先思考什麼樣的網紅才是自己想要的？

Mary姐認為：過去在銀行業服務過，後來投身教育事業，也曾投入不動產房地事業、投資股票；既然可以做到這麼多事情，為什麼我不能走出自己的「微網紅」之路？「讓我的人生經歷轉化為每個人都能體驗或學習的有用機會，讓所有人都能夠輕鬆生活，輕鬆學習」走出自己的特色與定位，方能吸引到自己的受眾群，不要為了譁眾取寵而去做那個不是你的人，網紅這條路是如此，人生亦是如此。

## 充實自我幫助別人成就自己

「也許不是一開始什麼都會，也有覺得孤單的時候，但我願意用單純的心態去面對，用樂觀去處理每件事。」遇到事情與挑戰，不要告訴他人「不行」而拒絕掉，而是學著先答

Amy姐將微網紅的經歷簡單分為三項，分別為：形象定位—想做什麼就去做，不要因為譁眾取寵而失去自我；市場區隔—粉絲數目不一定多，重點是要找到真正欣賞並且喜歡你的受眾；獲利基礎—把自我掏空，每一次的付出都是學習與經歷的累積。憑藉這三項的她成功開闢出屬於自己的知識型網紅之路。

## 我是微網紅走出自己的人生價值

而網紅經濟所帶來的效應，對於Amy姐而言，在自我成長的路上，可說是一張漂浮的行動履歷，更可以說是一個激發自我潛力與創造自己的契機。網紅市場可以說是一個隨著趨勢而一直變動的市場，每天都有不一樣的事情可以等著發覺，並且學習改變。如何抓住這波網紅趨勢並找出自身定位與價值，將是進入網紅市場最需面臨的問題。

Mary姐表示，在自媒體的時代人人都是網紅，也許早已在施行，卻不知。「分享已經是習慣」將日常生活分享於社群平台已成為現代人的常態。網路時代來臨，未來電商、社群、直播、網紅將會愈加普及。對於踏入網紅市場，「唯一的風險就是沒有參與」。

（記者／黃品瑜）